KTH Matematik
B.Ek

Tentamen i kursen
SF1610(/5B1118), DISKRET MATEMATIK {6r CL (m.fl.)
mandagen den 5 maj 2008, klockan 14.00-19.00
Examinator: Bengt Ek, tel 7906951.
Tillatna hjalpmedel: Inga, inte ens riaknedosa.
For godkant betyg, dvs minst E(/3), krivs dels minst 12p pa del I, dels

totalpodng enligt fGljande. For betyg kravs totalt minst

A 5 32p
B 27p
C 4 22p
D 18p
E 3 15p

Betygen A-E giller for kurs SF1610 (normalt de som inte tidigare varit
registrerade pa kursen) och betygen 3-5 géller for kurs 5B1118.

Den som inte blivit godkédnd, men fatt minst 12p totalt, far Fx(/K) och darmed
ratt att delta i en kompletteringsskrivning for betyg E(/3). Se kurssidan.

For att ge full poang maste l6sningarna vara ordentligt motiverade.
Satser fran kursen far (utom da annat sigs) anvindas utan bevis, om det klart
anges vad de sager.

DEL I Var och en av uppgifterna i denna del svarar mot kontroll-
skrivningen med samma nummer.

Godkand kontrollskrivning ger automatiskt full podng pa uppgiften och det

ger da ingen ytterligare poang att 16sa den uppgiften pa skrivningen.

Ange pa skrivningsomslaget vilka kontrollskrivningar du har klarat.

OBS! For godkidnd tentamen kriavs minst 12p pa denna del (43p).

1) (3p) Finns det nagot heltal z sa att 14x = 1 (mod 33)?
Finn ett sadant x eller motivera varfor det inte finns nagot.

2) (3p) En student har 17 dagar kvar till tentan och ténker studera flitigt 12
av dem. Pa hur manga satt kan de 12 dagarna valjas ut, om hogst en av den
forsta och den sista dagen skall d4gnas at studier?

(Svaret far innehalla heltal, fakulteter och de fyra vanliga rédknesétten.)

3) (3p) Permutationen me€ Sy ges av 7(1)=6, 7(2)=7, 7(3)=5, m(4)=9,
7w(5)=3, m(6)=2, m(7)=1, 7(8)=4, n(9)=8.

Skriv 7 pa cykelform och finn ordningen for 7.

4) (3p) En linjéar, bindr kod ges av kontrollmatrisen (i boken: checkmatrisen)

100011 Vilka ord har sénts, om (111001), (101101) och
H=10 10 1 0 1|. (010111) har mottagits och hogst ett fel per ord
001110 har uppstatt?

5) (3p) Avgor (med motivering) i vart och ett av fallen i), ii) och iii) om det
finns nagon graf (utan 6glor eller multipla kanter) med sex horn med valenser
(grader): 1) 1,2,2,3,4,5, ii)2,3,3,3,3,4, i) 2,2,4,4,5,5.

Vind!



DEL 11

6) (4p) Vad blir (minsta icke-negativa) resten da 65 (dvs 65°")) divideras
med 137

7) (4p) Visa att en (&ndlig) graf dir varje horn (nod) har valens (grad) minst
2 innehaller (minst) en cykel.

8) (4p) Lat som vanligt Fibonacci-talen {F, }22, definieras av

=0 F =1,
F’VH'Q = Fn+1 + Fn, for n = O, 1,2, Ce
Visa att

F1F2 -+ F2F3 + F3F4 + F4F5 + -+ FanlFQn = <F2n>2 for n = 1, 2, 3, Ce

DEL III For full podang pa dessa uppgifter kravs sarskilt val
strukturerade och presenterade 16sningar.

9a) (2p) 22 stolar star pa rad bredvid varandra. Pa hur manga sétt kan 16
(sérskiljbara) barn sétta sig pa dem (med hogst ett barn pa varje stol), om tva
av dem (Adam och Barbro) inte far sitta pa stolar intill varandra?

b) (3p) Pa hur manga sétt gar det om inga av de tre barnen Adam, Barbro
och Cyril far sitta pa stolar intill varandra?

(Svaret far innehalla heltal, fakulteter och de fyra vanliga rdknesétten.)

10) Lat G vara en éndlig grupp och H en delgrupp till G.

a) (2p) Visa att om k € G, giller for varje g € G att ¢ € kH om och endast
om gH = kH.

gH, kH ar hér vanstersidoklasser till H i G, dvs t.ex. gH = {gh | h € H}.
Motsvarande pastaende géller for hogersidoklasser (det behover du inte visa).
Man far hér inte utan bevis anvinda satsen att sidoklasser ar lika eller disjunkta.
b) (3p) Som bekant finns g1, 9o, ... Gm, g1, 9%, .-, gm € G sa att

G=gHUgHU---Ug,H=HgiUHgsU---UHg,,
dir g HNg;H = Hg/N Hg} = @ om i # j.
Visa, t.ex. genom att formulera problemet som ett matchningsproblem i en
bipartit graf och anvénda a), att man har kan vélja ¢; = g/, i =1,2,...,m.

Losningar kommer att laggas ut pa kurssidan.
Dar kommer ocksa en kursenkat, fyll i den!



